

加大司法救助力度 持续传递检察温度

城关讯 近年来,乌兰察布市兴和县人民检察院始终坚持以人民为中心的工作原则,大力开展国家司法救助工作,优化救助机制,注重救助质量,加大贫困被害人司法救助力度。

对受到侵害无法获得有效赔偿的当事人,该院应救尽救、及时救助,切实帮助他们

们摆脱生活困境。去年,该院排查刑事案件84件,救助符合司法救助条件当事人11人,共计发放救助金23万元,充分传递了检察温度。

为了保护救助申请人的合法权益,该院在办案中不断延伸救助链条,积极构建“检察+”多元化救助模式,努力打破国家司法

救助资金有限、一次性救助的瓶颈,积极协调争取当地党委、政法委、教育部门、社区等多部门支持参与,建立“司法救助+多元化救助”格局,在“一次性”救助之外探索其他救助方式,为救助申请人及其家庭成员提供帮教、就学、就业等方面的帮助,实现救助多维化。

为确保司法救助金落到实处,切实巩固国家司法救助效果,帮助困难当事人解决实际困难,该院通过不定期电话回访、上门走访等方式,巩固司法救助成果,充分彰显人文关怀,用实实在在的行动践行司法为民宗旨。

(郭成 宁丹娜)

开展主题党日活动 营造浓厚节日氛围

本报讯 (记者李亮 通讯员白杰) 近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局监管大队党总支组织开展庆祝第三个人民警察节主题党日活动,激励广大民辅警以强烈的责任感和担当精神全力维护公安监管场所安全稳定,抒发了对党对祖国和人民的无限忠诚,对初心使命的坚定践行,对公安事业的热爱追求,营造了浓厚的节日氛围。

活动在奏唱《中国人民警察警歌》的歌声中拉开序幕,全体监管民辅警面向党旗、国旗、警旗,以饱满的热情,铿锵有力地唱出了公安监管民警对警察职业的无限热爱和无悔担当。活动中,该大队领导为全体民警切开了庆祝人民警察节的节日蛋糕,大家共同分享了属于自己职业节日的喜悦。随后进行了“抢凳子”“投乒乓球”等一系列文娱活动,让大家在紧张的工作氛围中得到放松,缓解了工作压力。



活动现场。白杰摄

参加专业培训 推进规范执法

赤峰讯 按照赤峰市司法局统一安排,近日,赤峰市红山区司法局组织辖区各行政执法单位行政执法人员723名、行政执法监督人员26名(含基层司法所所长)参加了该市行政执法工作培训。

此次培训主要有两方面内容,一是《国务院办公厅关于进一步规范行政裁量权基准制定和管理工作的意见》解读,二是行政执法协调监督工作培训。

培训结束后,大家一致反映此次培训内容具有很强的针对性和可操作性,提高了广大执法人员和执法监督人员的业务能力和素质水平,进一步加深了行政执法人员对行政裁量权的理解,明确了执法监督人员监督范围和职责,为在今后工作中执法更加精准,监管更加高效奠定了坚实的理论基础。

(海慧)

情系返乡农民工 法律知识送身边

天山讯 近期,大量农民工返乡,为帮助返乡农民工提高法律意识,树立法治观念,使农民工能够依法维护自身合法权益,丰富人民群众的法治文化生活,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局天山口司法所积极开展了春节返乡农民工法治宣传活动。

活动中,司法所大力向广大群众宣传了刑法、治安管理处罚法、人民调解法、劳动合同法、消费者权益保护法、婚姻法、法律援助条例等法律法规,宣传内容涉及农民工维权、道路交通安全、婚姻家庭、邪教防范、土地管理以及与打黑除恶有关的法律法规知识。

此次活动,共发放各类法治宣传资料100余份,提供法律咨询20余人次,为返乡农民工提供了法律服务,增强了返乡农民工学法用法守法意识,促进社会和谐稳定。

(陈立超)

组织开展公益活动 助力社区矫正工作

经棚讯 为充分发挥公益活动在社区矫正工作中的教育和塑造功能,激发社区矫正对象的社会责任心,传播社会正能量,帮助社区矫正对象更好地融入社会,1月3日,赤峰市克什克腾旗司法局西拉沐沦司法所组织全体社区矫正对象开展环境卫生清洁公益活动。

活动中,社区矫正对象在司法所工作人员的带领下,认真打扫周边环境,彻底铲除积雪,清理路边小广告,将党史宣传橱窗擦拭一新。活动中,社区矫正对象分工明确,大家相互合作,不嫌脏、不怕冷,经过两个多小时的共同劳动,街道周边环境焕然一新。

此次活动提高了社区矫正对象的团结协作和沟通交流能力,增强了社区矫正对象的社会责任感,对社区矫正对象改过自新,树立正确的人生观、价值观起到了积极的作用。

(田凤玲)

厉兵秣马剑出鞘 “烈焰融冬”护民生

包头讯 为使申请执行人的合法权益得到及时兑现,让人民群众在严寒的冬季感受到浓浓司法暖意,近日,包头市昆都仑区人民法院在元旦复工后再掀起执行风暴,重点针对涉民生案件、涉小微企业案件开展为期一周的“烈焰融冬”专项执行行动。

1月5日8时30分,昆都仑区人民法院执行局干警在法院大楼前集结完毕,执行局副局长、专项行动现场总指挥王兴文向执行干警作出行动安排部署后,并请院党组副书记、副院长李玺作出出发指示。随着李玺副院长宣布出发,本次专项执行行动正式开始,数辆警车闪烁着警灯全部出发,前往指定的执行地点进行实地调查走访,开展专项执行行动。

在接下来一周的专项行动中,昆都仑区人民法院将继续秉持司法为民、公正司法的宗旨,进一步加大执行力度,紧紧聚焦人民群众“急难愁盼”执行问题,最大限度保障人民群众的合法权益,保障涉民生案件得到有效执行,保护中小微企业的正常生产经营,确保“烈焰融冬”专项执行行动取得实效。

(郭伟杰)

沟通协作能动履职 提升刑事检察质效

锡尼讯 今年以来,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院紧紧围绕“质量建设年”工作要求,立足刑事检察职能,树牢政治、主责、平安、协作、队伍建设五个意识,加强沟通协作,为刑事检察高质量发展按下“快进键”。

该院建立办案人、办案部门负责人、分管副检察长三级把关制度,通过对事实认定、法律适用、社会效果等层层把关,为检察官办案提供集体智慧,形成案件质量掌控防线,并制定完善文书说理工作方案、重点案件风险防控等制度机制,加强办案风险研判,提升防范能力。

该院设立侦查监督与协作配合办公室,通过信息共享、业务研判、提前介入、联席会议等强化检警“侦捕诉”衔接,并制定年度岗位练兵计划,构建“模范检察官带教+实战训练+案例教学”人才培养模式,以“一对一”结对跟班的形式培养年轻干警更快成长成才。

(贺小春)

召开专题会议

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开2022年度精神文明建设推进会议,各部门负责人参加此次会议。

会上,该院院长鄂巍指出,法院认真贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,持之以恒培育和践行社会主义核心价值观,持续深化党史学习教育,不断深化文

公正高效为民司法

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗人力资源和社会保障局给阿旗法院寄来了一封感谢信,对阿旗法院敢担当、善作为,公正高效的为民情怀和司法服务予以称赞,并表达了真挚的谢意。

感谢信承载着人民群众对法院工作的

立足检察监督职能

阿勒腾席热讯 近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院第二检察部选派业务骨干成立评查小组对伊金霍洛旗人民法院开展执行案款专项评查工作。

此次评查通过查阅纸质案卷与查看法院执行案件管理系统相结合的方式,重点对法院执行案件是否通过一案一账号系统流转案

加大监督力度

树林召讯 鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院依法能动履职,着力将虚假诉讼监督向纵深推进。

该院第二检察部在工作中注重横向沟通联系,与刑检部门加强联合对接,及时进行虚假诉讼案件的分析研判和线索移送,进一步扩展案源,加大依职权监督力度。对疑难复杂的涉刑民交叉虚假诉讼案件会同刑检部门,从案件定性、证据标准、程序适用等方面拓宽办案思路,增强监督合力。

同时,该院在办理该类案件过程中,综合

开展主题宣传活动

赤峰讯 1月7日上午,赤峰市公安局交管支队一大队开展2023年春运启动日主题活动,全面加强春运交通安全管理工作。

活动中,摩托车队沿辖区主街道开展春运交通安全宣传,引导群众自觉遵法守法。

深化文明创建

明创建、文明实践、文明培育。

开展精神文明建设活动,是加强审判执行工作的现实需要,是巩固拓展创建成果的有力抓手。全体干警要面对形势,分析优势,统一思想,坚定信心,齐心协力,取得文明创建新成效,为推动法院工作再上新台阶提供助力。

(贾玉鑫)

赠送锦旗表达谢意

期盼,今后,阿旗法院将始终秉承“司法为民、公正司法”的工作主线,牢牢坚持“以人民为中心”的服务宗旨,努力践行“司法服务接地气”的工作理念,持续发力,不断增强人民群众的司法获得感、幸福感和安全感。

(于可新 宋文娟)

及时提出监督意见

款、案款发放是否及时、超期发放和未发放案卷是否符合法定延期、终止及终结本次执行程序案件是否符合法定情形等进行专项评查。同时将以此次检察监督为切入点,对发现问题需要监督的情形及时向法院反馈,有针对性地提出监督意见,确保“回头看”专项活动取得实效。

(王文燕 付达宁)

惩治虚假诉讼

运用查询、调取、复制相关证据材料、询问案件当事人等手段,将刑事案件中隐藏的民事虚假线索查清、查实,以达到良好办案效果。

该院在做好内部工作部署的同时,注重外部沟通协作,与公安局、法院联合制定《关于防范和惩治虚假诉讼工作指南》,从防范措施、案件查处、责任追究、工作机制等方面对检察机关、法院、公安机关就防范和惩治虚假诉讼进行全流程规划,为执法机关虚假诉讼防惩工作提供全面精准的办案指南。(何婷)

引导群众遵法守法

同时,大队在客运站、东郊二毛岗、菜市场、罗锅桥岗进城检查点设立咨询台,通过发放宣传单、摆放展板等形式,民警向过往行人和车辆驾驶人宣讲春运交通安全常识,营造春运安全出行良好氛围。(张贤林)

